

为了“治病快”，仍有患者求输液

医生再次强调:盲目输液危害大,确需输液的不会漏掉

“如果我晚上来挂急诊号，是不是就能挂上盐水了？”市民贾先生走出医院门诊，手里拿着医生开出的口服药不甘心，想着怎样才能让医生给自己开输液单。从去年年底开始，宁波多家医院陆续停止了门诊抗菌药物静脉输液。记者走访市区多家医院发现，各大医院门诊输液人数有大幅度下降，但仍有少数患者为求“疗效好、治病快”，主动要求输液治疗。

案例 白领怕耽误工作求输液

市民贾先生是一家上市公司的白领，平时工作非常忙。入冬以来，气温骤降，单位好几个人感冒发烧，他也中招了，体温接近39摄氏度。

贾先生先去社区医院看病，医生了解并检查了

他的病情以后，建议他口服抗菌药物，然后回去观察。但贾先生不满意，他认为自己发烧很厉害了，光靠吃药压不下来。随后，他去了市区一家三甲医院看门诊，没想到这里的医生同样建议他口服药物。

他希望输液，这样能好得快一点，但医生没有同意。

走出医院，贾先生并不甘心，他到处找朋友问是否有医院的熟人。“我自己的病自己知道，以前这样发烧不挂盐水四五天都好不了，现在快到年底了，工作忙，

我一天都走不开。”

贾先生折腾半天，他医院的朋友也没有帮他这个忙，还是建议他先口服药物。果然服药后第二天，他的烧退了下來，虽然身体不适的症状还在，但已经比之前好多了。

答疑

确需输液的不会漏掉

像贾先生说的那样，门诊医生不建议输液，挂了急诊号，就能输液了吗？多家医院都表示，门诊输液和急诊输液的判断标准是一样的，不会因为不应该输液的患者挂了急诊号就给输液。

“患者希望疾病快点好的急切心情我们理解，但治病的事情欲速则不达，盲目输液的危害值得所有人重视。”应莉敏介绍，首先，输液微粒会沉积在心、肝、肺等部位的毛细血管中，长此以往将导致微血管血栓、静脉压增高等。输液过多过快还易引起急性心衰，加重心脏、肾脏负担。其次，输液发生过敏反应等不良反应的几率相对更高、更快，而且更容易产生耐药性。最后，输液过多伴随

抗生素滥用，会导致人体抵抗力下降、免疫力降低。

记者了解到，目前各大医院对门诊输液并不是“一刀切”。在宁波市第一医院，如果遇到确实需要输液的情况，医生可以开具转诊单，让患者到急诊去输液。在宁波市第二医院，如果符合“严重脱水但不能经口服途径补液、需用药物仅能经静脉途径给予者”等五种情况，医生将给患者开具输液申请单，上面还会详细讲述患者的症状、体征和检查结果，以供后期医院的质控检查。因此，患者不必担心会因为减少输液而耽误病情，最好还是听从医生的建议。

记者 孙美星
通讯员 郑轲

数据 大型医院门诊输液少了3/4

据市卫计委要求，除急诊和儿科门诊外，我市三级甲等医院于今年6月底前全面停止静脉输注抗菌药物，三级乙等医院于今年12月底前停止。记者了解到，目前宁波市区三级以上医院基本对门诊静脉输注抗菌药物进行管控，各医院的门诊输液量减少了3/4。

记者从市第二医院了解到，门急诊全面实施输液管控后，门诊输液量从管控前最高的大约700人次/天，下降到现在的150人次/天左右。

市第一医院从去年12

月起停止了门诊输液，门诊输液量从管控前的日均700人次，下降到现在的不到200人次。鄞州人民医院今年7月25日停止门诊输液，仅保留急诊和儿科门诊输液，门诊输液量较7月前减少了一半。降幅不如其他医院的原因，是因为近期儿科门诊患者特别多。

市第一医院门诊部主任谢浩芬介绍，虽然随着医院停止门诊输液，门诊过度输液的危害也越来越引起人们的注意，但仍有一些患者或家属往往只看

到输液“疗效好、治病快”的一面，主动要求输液。特别是最近感冒发烧的患者多了，有的患者希望病能早点好，不影响工作，会主动要求输液，不过大部分患者都会听从医生的治疗建议。

有些患者主动要求输液但被拒绝后，可能会觉得不理解。在市第二医院门诊部主任应莉敏的办公桌抽屉里，有一张已经略显陈旧的国家权威报刊剪报，上面有一篇标题为《你还在盲目输液吗？》，详细讲述了盲目输液的危害。

应莉敏说，这张留了一年多的旧报纸，是她说服对输液规定不理解的患者“秘密武器”。

“报纸上对乱输液的危害详细列举了几点，有时候一看到报纸，很多患者也就能理解了。”应莉敏说，医院一年多前刚取消门诊抗菌药物静脉输液的时候，因为医生不开输液针来投诉的患者不少，不过随着越来越多的患者接受了“能口服就不肌注，能肌注就不输液”的理念后，这样的投诉少多了。

海量翡翠、白玉抄底价销售

浙苏滇珠宝玉石首饰行业协会创意玉石淘宝联展 年货大采购,引爆全城玉石淘宝狂欢



日前，首届“浙苏滇珠宝玉石首饰行业协会创意玉石淘宝联展”已经在和丰创意广场翡翠楼盛大开幕，广大爱玉者赶紧去那里开启一场充满惊喜的玉石“淘宝”之旅吧！

据悉，这是第一届由浙江省珠宝玉石首饰行业协会、江苏省珠宝玉石首饰行业协会、苏州市玉石文化行业协会、云南省珠宝玉石首饰行业协会联

合主办的“创意玉石淘宝联展”，三地宝协专业力量汇集宁波翡翠楼，旨在为宁波广大珠宝玉石爱好者呈现一场盛大的玉石聚会，该活动将持续至12月5日。

为了让广大市民欣赏并淘到高品质、高性价比的珠宝玉石，引爆全城玉石淘宝狂欢，本届“创意玉石淘宝联展”的主办方先后奔赴云南、江苏、浙江

等玉石玉雕出产地，有筛选性地重点引进海量低价优质、雕工精巧的美玉奇石。目前，翡翠、白玉、蜜蜡、南红、珊瑚等精美玉石以及各类文玩饰品已经闪亮登场，齐聚翡翠楼。难得一见的翡翠、白玉精品，巧夺天工的玉雕手法，高端上乘的品质，让玉石爱好者叹为观止，白玉雕刻大师杨建发的上乘作品以及各类创意非凡的玉石作品也在活动上集中亮相，更是让市民们大开眼界。

低价海淘翡翠白玉 享不尽的淘宝乐趣

本届“创意玉石淘宝联展”分为精品展览区和海量淘宝区。其中精品展览区展示的是中高端珠宝玉石产品，主要针对有经验的超级买家和高端玉石收藏者，买家和卖家都是国内著名的行家，在这里欣赏的是玉石韵味、研究的是文化内涵。海量淘宝区主要展示品类繁多的中低端玉石产品，有批发有零售，主要针对刚入门

的玉石玩家及玉石饰品爱好者，在这里淘宝关键看眼力，玩的是心情，看的是热闹。

玩转美玉奇石，在集市中体验淘宝乐趣，无论是体积稍大的摆件、品质高端的玉石作品还是精巧讨喜的挂坠、价格低廉的玉石玩物，都已经一一出现在了活动现场。三地宝协组织协调，现场指导，宁波翡翠楼承办，为广大玉石爱好者省去中间环节，没有层层加价，所有货品价格合理，商品质量、售后有保障，海量铺货，让市民花低于市场的价格淘到性价比高的玉石宝贝，真正将行业协会的资源优势突显，让消费者看得透明，淘得放心，无后顾之忧。来到活动现场的玉石爱好者可以四处寻宝、期待惊喜，享尽海淘玉石的极大乐趣。在这里，珠宝玉石除了它本身具有的艺术收藏性、价值性和传承性，更多的人看到的会是时尚优雅、独一无二的艺

术审美装饰品，具有非凡文化意义的美玉奇石再也不是高不可攀、遥不可及的奢侈品了。

大师亲临免费鉴宝 教你如何辨真伪

淘宝之外，活动承办方还邀请了浙江省、江苏省、云南省的玉石大师交流三地玉石雕刻技艺，并于12月3日（周六）开展鉴宝活动。

在活动现场，市民可携带其玉石收藏品至翡翠楼参与免费的鉴宝活动，享受与雕刻大师、收藏名家面对面交流的机会。通过名家鉴宝，让广大市民了解所购珠宝玉石的真伪，保护消费者权益的同时提升全民的玉石文化知识，让市民在参观品鉴、快乐淘宝的同时享受文化艺术。

徐益霞

活动时间:11月30日周三至12月5日周一(共6天)
活动地点:宁波市和丰创意广场丰庭楼1楼翡翠楼
咨询热线:0574-55872999
乘车线路:乘坐公交2路、908路、157路、525路
到和丰创意广场站下车